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м. Запоріжжя, Україна 

 

РОЗВИТОК ІНШОМОВНОЇ КОМУНІКАТИВНОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ ЛІКАРІВ У ПРОЦЕСІ 

НАВЧАННІ В МЕДИЧНИХ УНІВЕРСИТЕТАХ 

 

Глибокі перетворення в різних сферах навколишньої дійсності, 

виникнення нових технологій створюють передумови до підготовки 

майбутніх фахівців в якісно новій реальності. Оновлення змісту 

медичної освіти має на меті формування професійно освіченої особис- 

тості, підготовленої до самостійного життя й активної перетворюваль-

ної діяльності в умовах сучасного іншомовного інформаційного сус- 

пільства. На думку багатьох дослідників у світі, суттєвим параметром, 

що реально впливає на результативність освіти, виступає якість 

комунікативної взаємодії фахівців ув умоваї професійної мобіль- 

ності. Отже, у контексті євроінтеграційних процесів закономірно 
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постає питання про організацію розвитку іншомовної комунікативної 

компетентності майбутніх лікарів в умовах навчання в медичних 

університетах. 

Системний характер змін, зумовлений процесами, технологіями 

вимагає від студентів закладів вищої медичної освіти іншомовної (а в 

переважній більшості англомовної) комунікативної компетентності. 

Провідним поняттям, що наскрізно пронизує наше дослідження є 

поняття «комунікативна компетентність». У словнику іншомовних слів 

поняття «компетентність» визначено як високу «обізнаність у чому-

небудь, знання, досвід; знання і досвід у тій чи іншій галузі; поінфор-

мованість, обізнаність, авторитетність» [6, с. 87]. Сутність поняття 

компетентності також була предметом розгляду українських педагогів 

(С. Вітвицька, О. Дубасенюк [4] та ін.). Так, у педагогічній теорії 

компетентність учені розуміють як похідний компонент від загально-

культурної компетентності, або як рівень фахівця. 

У педагогічних дослідженнях з теорії і методики професійної освіти 

останніх років українські науковці (Н. Глушаниця, Д. Демченко, 

Н. Микитенко, І. Секрет) поняття іншомовної комунікативної компе- 

тентності фахівців різних галузей розуміють як: 1) професійно значущу 

інтегративну якість особистості представника певної професії, сис- 

темно-ціннісне новоутворення, що забезпечує декодування іншомовної 

професійної інформації (міжнародних документів, професійної термі- 

нології), творче використання її в практичній професійній діяльності  

(у безпосередніх контактах з іноземними колегами) і здатність вільно 

здійснювати професійну діяльність в міжнародному професійному 

середовищі [2, с. 7]; 2) інтегративне особистісно-професійне утворення, 

яке реалізується в психологічній та технічно-операційній готовності 

особистості до виконання успішної, продуктивної та ефективної профе- 

сійної діяльності з використанням засобів іноземної мови або в умовах 

іншомовної культури та забезпечує можливість ефективної взаємодії з 

оточуючим середовищем [5]. 

Зазначимо, що поняття «іншомовна комунікативна компетентність» 

не має єдиного тлумачення, але проаналізувавши доробки сучасних 

дослідників [1; 2, 3; 5; 7] пропонуємо зупинитися на визначенні поняття 

«іншомовна комунікативна компетентність» як здатність установ- 

лювати й підтримувати професійні контакти з колегами з іншомовного 

середовища. З нашої точки зору, у загальному вигляді склад іншомов-

ної комунікативної компетентності, слід розглядати як сукупність 

компетенцій лінгвістичного рівня, соціолінгвістичного рівня та 

прагматичного рівня. 

Здійснений нами аналіз досліджень з іншомовної підготовки майбу-

тніх фахівців в провідних університетах країн Центральної, Північної 

та Східної Європи дозволив виявити такі особливості: 1) у більшості 
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університетів є бакалаврські та магістерські курси, які викладаються 

іноземною мовою (найчастіше англійською) і, як правило, носіями 

мови; 2) у всіх закладах вищої освіти існують міжнародні (англомовні) 

програми для добувачів вищої освіти всіх рівнів (це є найкращим 

стимулом для вивчення іноземної мови); 3) у більшості університетів 

надається можливість підготовки дисертації іноземною (найчастіше 

англійською) мовою [3; 7]. 

Володіння іноземною (англійською) мовою, на нашу думку, стає 

інструментом, що дозволяє не тільки майбутньому лікарю вільно 

орієнтуватися в відкритому професійному середовищі, але й якісно 

виконувати свої професійні функції, розширювати свій професійний і 

соціокультурний кругозір у процесі залучення різноманітних джерел 

інформації. Спілкування іноземною мовою у професійних ситуаціях  

є невід’ємною складовою професійної компетентності лікарів, а важ- 

ливість удосконалення іншомовної комунікативної компетентності 

впродовж навчання в університеті не викликає сумнівів. 

Резюмуючи викладене вище визначаємо такі особливості розвитку 

іншомовної комунікативної компетентності майбутніх лікарів у про- 

цесі навчання в медичному університеті: облік одночасно існуючих 

процесів соціально-економічної глобалізації, регіоналізації, інтернаціо-

налізації і, у цьому зв’язку, опора в змісті та організації навчання май- 

бутніх лікарів на цінності і традиції національної культури; побудова 

процесу розвитку іншомовної комунікативної компетентності у студен- 

тів як випереджаючого і розвиваючого середовища, що забезпечує 

професійну мобільність і конкурентоспроможність на європейському 

ринку праці. 

Таким чином, іншомовна комунікативна компетентність є одним  

із суттєвих напрямків професійного розвитку студентів закладів ви- 

щої медичної освіти. Її розвиток забезпечується шляхом іншомовної 

лінгвосоціокультурологічної освіти та особистісної вмотивованості 

майбутніх лікарів до вивчення професійно спрямованої іноземної мови. 
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ДО ПРОБЛЕМИ СУЧАСНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ПІДГОТОВКИ 

КВАЛІФІКОВАНИХ ПАУЕРЛІФТЕРІВ 

 

На сучасному етапі дослідження пауерліфтинг відноситься до 

переліку пріоритетних видів спорту в Україні. Пауерліфтинг або силове 

триборство – це силовий вид спорту, в якому атлети виступають на 

змаганнях у певних вагових категоріях, намагаючись подолати макси- 

мальну вагу в трьох видах вправ: присідання зі штангою на плечах, 

жим штанги лежачи на горизонтальній лаві й станова тяга, які разом 

визначають кваліфікацію спортсмена. 

Пауерліфтинг має досить високий рівень популярності серед різних 

верств населення нашої країни, а досягнення українських спортсменів 

здобуваються сотнями перемог на Всесвітніх іграх, чемпіонатах світу 

та Європи. 
Пауерліфтинг – це популярний вид спорту серед сучасної молоді, 

що привертає увагу фахівців до розробки та науково-методичного 
обґрунтування теорії і методики підготовки спортсменів різного віку і 
кваліфікації. Згідно з дослідженнями, особливо важливим є етап 
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